
 

VERBALE DEL SOPRALLUOGO DELLA COMMISSIONE SPECIALE 

MOBILITA’ E TRAFFICO DEL 30/11/2020 

 

 

Il giorno 30/11/2020 alle ore 9:00 sono presenti al sopralluogo il Presidente Lo 

Sardo, la Consigliera Di Gesù, il Consigliere Palazzo e il Consigliere Stabile. 

Assente: Teresi. 

Presiede il Presidente F. Umberto Lo Sardo, assistito dal Cons. più giovane, Cons. 

Simona Di Gesù. 

Si comincia con una perlustrazione della Piazza San Paolo dove si riscontrano, oltre 

ai pali dell’illuminazione pubblica mai entrati in funzione (come segnalato dai 

residenti), rifiuti abbandonati in prossimità delle campane della raccolta differenziata 

e le decorazioni natalizie vandalizzate. 

Si riscontra altresì la presenza di erbacce altissime, rifiuti di ogni genere e 

ingombranti; uno spettacolo indecoroso per gli alunni che frequentano l’Istituto 

Comprensivo Rita Levi Montalcini e che ogni mattina devono assistere a questa 

visione. 

Anche l’area esterna della Chiesa San Paolo versa in stato avanzato di degrado, non 

soltanto a causa delle gravissime condizioni strutturali della Chiesa e del campanile, 

ma anche per i numerosi rifiuti (soprattutto bottiglie e lattine di birra) presenti nel 

cortile. 

Si riscontrano gravi situazioni di degrado e disagio anche presso l’ex asilo nido oggi 

occupato. 

Si prosegue per via Bagheria in prossimità dell’ingresso dell’I.C. dove si evidenzia la 

presenza di erbacce, rifiuti e materiale edilizio; un vero e proprio isolotto non 

transitabile. 

Il perimetro della struttura scolastica su via Bagheria, risulta privo di marciapiede e 

questo crea non poche difficoltà ai pedoni, soprattutto ai genitori che all’uscita della 

scuola sono costretti a transitare per strada in situazione di evidente pericolo.  

Le autovetture vengono parcheggiate proprio su questo tratto sprovvisto di 

marciapiede rendendo ancora più impervio il percorso a bambini e genitori. 

Si riscontra che su Largo Corleone è presente il marciapiede e che questo si 

interrompe alla fine della strada, in prossimità della piazzetta dove sono presenti 



rifiuti rsu abbandonati in prossimità delle campane della raccolta differenziata, 

rendendo le condizioni igienico sanitarie molto precarie. 

Anche lungo il perimetro dell’ex asilo nido e della Chiesa su via Bagheria, non vi è il 

marciapiede che riprende all’incrocio con via Floresta. 

Il sopralluogo effettuato va ad integrare quello effettuato il mese scorso durante l’ora 

di uscita da scuola degli alunni lato piazza San Paolo dove non si riscontrarono 

problemi. 

La Commissione, rimanda ad un’altra seduta, la stesura del piano dei sopralluoghi da 

effettuare nelle scuole del territorio per verificare la situazione di sicurezza 

all’ingresso e all’uscita degli alunni. 

Si dà parere favorevole alla proposta. 

Alle ore 10,32 ci si ricollega in videoconferenza. 

 

     Il Segretario                                                     Il Presidente    

Simona Di Gesù                                              F. Umberto Lo Sardo                                                                
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